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I - Introdução

A medicina é uma profissão a serviço da saúde do ser humano, que alia ciência e arte à missão nobre. Quem a exerce faz uma opção de vida, que é respeitada e valorizada desde os primórdios da humanidade até os dias atuais. Entretanto, garantir a formação de um médico que associe embasamento teórico e prática clínica sempre foi o grande desafio. 

Professores vinculados aos principais centros de ensino do País supervisionam e orientam as atividades acadêmicas dos cursos de Oftalmologia e Otorrinolaringologia, ambos reconhecidos pelo Ministério da Educação e credenciados respectivamente pelo Conselho Brasileiro de Oftalmologia (CBO) e pela Associação Brasileira de Otorrinolaringologia e Cirurgia Cérvico Facial (ABORL-CCF). 

Além disso, o corpo clínico do CEMA valoriza profissionais diferenciados com visão humanista. A Instituição espera que os médicos residentes priorizem tanto a atualização continuada quanto a compreensão e o respeito na relação médico-paciente. Ficamos envaidecidos com a sua escolha e desejamos a todos uma ótima prova.

Dr. Pedro José Monteiro Cardoso
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Dr. Mauro Goldchmit
Coordenador da Residência Médica e do Curso de Especialização em Oftalmologia
Dr. Cícero Matsuyama  

Coordenador da Residência Médica em Otorrinolaringologia
Dr. Paulo Emmanuel Riskala

Coordenador do Curso de Especialização em Otorrinolaringologia
II – Hospital CEMA

Fundado em 1975 por Angelo Aquino e seus três filhos, os médicos Guido, Antonio e Roberto Aquino, o CEMA é o único hospital do País – e um dos poucos no mundo – especializado em olhos, ouvidos, nariz e garganta. Devido às características diferenciadas de instalação física e de prestação de serviços, tornou-se centro de referência nestas especialidades. Em visita ao Hospital, o governador eleito de São Paulo, José Serra, e outras autoridades da área da Saúde reconheceram sua qualificação.

O centro médico de 40 anos atrás cresceu de forma significativa e transformou-se em Hospital moderno, com tecnologia de última geração e dotado de corpo clínico com mais de 250 profissionais. Cerca de 3% dos pacientes que procuram a instituição são provenientes de outros estados. O próprio Ministério da Saúde encaminha ao CEMA casos de maior complexidade.

Em 13 mil metros quadrados de área construída, com capacidade instalada para 110 leitos, o Hospital recebe mensalmente cerca de 45 mil atendimentos e o seu centro cirúrgico realiza mais de mil cirurgias por mês. 

III - Instituto CEMA

Definido como braço social do Hospital, o Instituto CEMA atende cerca de 800 pacientes diariamente. Além da população local, moradores de bairros distantes - e até mesmo de cidades do interior do estado - se dirigem ao Instituto. 

O Instituto conta com médicos especialistas em Otorrinolaringologia e em Oftalmologia. Uma equipe de fonoaudiólogos presta atendimento sempre que os pacientes são encaminhados por um otorrino. O Instituto também dispõe de equipamentos para a realização de exames, como: refração; retina; pressão intra-ocular; patologias clínicas ou cirúrgicas; nasofibroscopia; audiometria e outros diagnósticos. Além dos tratamentos de rotina, são realizadas campanhas de saúde pública com o objetivo de contribuir para a prevenção da comunidade.

Há mais de 25 anos o Instituto CEMA atende a população que não dispõe de planos de saúde, tampouco tem recursos para arcar com despesas de consultas particulares. No início, o Instituto funcionava no mesmo prédio do Hospital. Com o passar do tempo, a construção de uma sede própria tornou-se necessária para comportar todos os pacientes. Atualmente, o atendimento é realizado em um prédio com dois andares, que fica na Rua Paschoal Moreira, 450, na Mooca, em São Paulo.

IV – Residência / Especialização em Oftalmologia

Público-alvo: médicos

Coordenador: Dr. Mauro Goldchmit
Duração do programa: de 01/03/2017 a 29/02/2020
Atividades científicas: supervisores, preceptores e chefes de áreas ministram aulas teóricas e práticas de acordo com o Programa de Residência Médica distribuído no início do ano

Discussões de casos clínicos e cirúrgicos: são realizadas nos ambulatórios de subespecialidades, orientadas pelos chefes e/ou preceptores de áreas

Número de atendimentos no serviço por dia: 500 pacientes

Orientação em ambulatório: realizada pelos preceptores, acompanhados pelos residentes

Número anual de consultas do serviço: aproximadamente 120 mil

V – Residência / Especialização em Otorrinolaringologia

Público-alvo: médicos

Coordenador: Dr. Cícero Matsuyama
Duração do programa: de 01/03/2017 a 29/02/2020
Atividades científicas: supervisores e preceptores da Residência ministram aulas teóricas, período em que são discutidos os principais temas da Otorrinolaringologia

Reuniões bibliográficas: acontecem uma vez por semana.
Visitas à Enfermaria: são realizadas diariamente pelos supervisores de Enfermagem e residentes

Número de atendimentos no serviço por dia: 500 pacientes

Orientação em ambulatório: realizada diariamente pelos preceptores, acompanhados pelos residentes

Número anual de consultas do serviço: aproximadamente 120 mil

VI – Critérios de seleção

A – Ministério da Educação 

1ª FASE
· Prova com testes de múltipla escolha sobre conhecimentos nas áreas básicas de Clínica Médica, Cirurgia Geral, Pediatria, Obstetrícia e Ginecologia e Medicina Preventiva e Social (peso de 90% = nota multiplicada por 0,9) 
Para a segunda fase, serão selecionados os candidatos com as maiores notas até o número de 6 (seis) vezes o número de vagas.

A nota de corte será determinada seguindo este critério e todos os candidatos que obtiverem nota igual ou maior que a nota de corte serão convocados para a segunda fase.
2ª FASE
· Arguição e análise curricular (peso de 10% = nota multiplicada por 0,1)
B – Cursos de Especialização (CBO e ABORL-CCF)

1ª FASE 
· Prova com testes de múltipla escolha sobre conhecimentos nas áreas básicas de Clínica Médica, Cirurgia Geral, Pediatria, Obstetrícia e Ginecologia e Medicina Preventiva e Social (peso de 40% = nota multiplicada por 0,4)
· Questionário anexo à prova (peso de 30% = nota multiplicada por 0,3)

2ª FASE
· Arguição (peso de 30% = nota multiplicada por 0,2)
· Análise curricular (peso de 10% = nota multiplicada por 0,1)
Os critérios de seleção para a vaga do Ministério da Educação são muito diferentes dos critérios para a vaga CBO / ABORL-CCF, já que são concursos diferentes, que têm em comum, na primeira fase, a prova de testes, com os pesos descritos acima.

A nota de corte é utilizada somente para a seleção do Ministério da Educação, o que significa que, mesmo obtendo nota igual ou superior à nota de corte, o candidato pode não ser chamado para a segunda fase da seleção para os Cursos de Especialização, pois, para estes, a prova de testes tem peso inferior.
Candidatos com notas muito próximas à nota de corte do Ministério da Educação (mas inferiores) não serão obrigatoriamente chamados para a segunda fase dos Cursos de Especialização.
VII – Datas e Horários (Ministério da Educação – CBO – ABORL-CCF)
PRIMEIRA FASE

Data: 15/01/2017
Horário de chegada: 7h30

Horário de fechamento: 7h45

Horário de início da prova: 8 horas
Tempo máximo de tolerância para entrada: 15 minutos 
Duração da prova + questionário: 3 horas e 15 minutos
Local: Universidade Cidade de São Paulo (UNICID) 
           Rua José Fernandes Torres, nº 8 – bloco G, Tatuapé, São Paulo-SP 
           (ao lado da Estação Carrão do Metrô) 

SEGUNDA FASE

Data e horário para Otorrinolaringologia: 19/01/2017, a partir das 8h30.

Data e horário para Oftalmologia: 20/01/2017, a partir das 8h30.

Local: Centro de Estudos Dr. Maurício Antônio Marques

           Rua Paschoal Moreira, 449, Mooca, São Paulo, SP
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